

Вестник Всероссийского педагогического собрания



№1 (40) март 2014

www.sobrpedagog.ru

КОЛОНКА ЭКСПЕРТОВ

Что получат школьники, если Крым войдет в состав РФ

1. Государственная защита детства и прав ребенка.
2. Возможность учиться на родном языке.
3. Выбор образовательного учреждения в зависимости от способностей: специализированные школы с углубленным изучением предметов, казачьи кадетские корпуса, спортивные школы Олимпийского резерва и др.
4. Поступление в ведущие российские вузы в Москве, Санкт-Петербурге и др.
5. Поступление в МГУТУ им. К.Г. Разумовского — первый казачий университет, (филиал вуза планируется открыть в Крыму)
6. Участие во Всероссийских олимпиадах школьников по предметам.
7. Участие в спортивных соревнованиях, спартакиаде казачьей молодежи.
8. Участие в молодежном общественно-политическом лагере Селигер - 2014
9. Сильное независимое государство, защищающее подлинные ценности русского, украинского, татарского и других народов.

Что получат родители школьников, если Крым войдет в состав РФ

1. Заботу государства о школе и учениках, обязательное и бесплатное полное среднее образование.
2. Оснащенные, отремонтированные школы.
3. Возможность выбора школы в зависимости от склонностей детей и пожелания родителей.
4. Участие родителей в самоуправлении в школе.
5. Духовно-нравственное воспитание на основе традиционных для России православия и других конфессий.
6. Возможность отправлять детей на учебу в Россию.
7. Государственные гарантии защиты детей от нацистского произвола.

Сергей НАРЫШКИН, спикер Госдумы РФ: «Мы с уважением отнесемся к историческому выбору населения Крыма и поддержим свободный выбор населения Крыма и Севастополя».



Крым! Мы с тобой!

В Москве прошло шествие в поддержку братского народа Украины

2 марта 2014 года на улицах столицы прошло шествие в поддержку русскоязычных жителей Украины. Участники акции осудили попытки запрета в этой стране русского языка и снос памятников русским воинам.

Шествие началось в центре Москвы. Колонна участников акции растянулась от Страстного бульвара до станции метро «Пушкинская». Люди держали в руках патриотические плакаты и российские флаги. По данным ГУ МВД России, на улицы столицы вышло около 27 тысяч человек.

В шествии приняли участие активисты Всероссийского педагогического собрания в лице педагогов Ассоциации молодых учителей России. Эта организация была создана в рамках ВПС год назад на Всероссийском форуме учителей сельских школ «Учитель в социальном векторе развития села». На шествии молодые педагоги вместе с политическими партиями и общественными организациями выразили солидарность с населением Крыма и юго-восточных областей Украины. Эта тема сегодня волнует все патриотически настроенные слои российского общества.

«Сейчас происходит определенная консолидация всего общества, чтобы поддержать руководство страны и президента Владимира Путина, оказать поддержку нашему братскому народу, учитывая то, что сейчас идет большое давление со стороны США и ряда европейских стран. Не останутся в стороне и педагоги», — отмечает лидер ВПС, ректор МГУТУ им. К.Г.Разумовского, доверенное лицо Президента РФ В.В. Путина Валентина Николаевна Иванова.



МАЙДАН: ВЗГЛЯД ИЗ РОССИИ

«ОЦЕНКА МОЖЕТ БЫТЬ ТОЛЬКО ОДНА — ЭТО АНТИКОНСТИТУЦИОННЫЙ ПЕРЕВОРОТ И ВООРУЖЕННЫЙ ЗАХВАТ ВЛАСТИ»

Президент России
Владимир Владимирович
Путин

с.2

фото: mtk.ru

«Русские своих не бросают!»

Наш корреспондент об идеалах свободы и частных интересах в Украине и о ситуации с Крымом

6 марта 2014 года Верховный совет Крыма постановил войти в состав Российской Федерации в качестве субъекта. Депутаты приняли решение о проведении 16 марта общекрымского референдума. На голосование будет вынесено два альтернативных вопроса: «Вы за воссоединение Крыма с Россией на правах субъекта Российской Федерации?» и «Вы за восстановление действия Конституции Республики Крым 1992 г. и за статус Крыма как части Украины?».

По всей стране, от Петропавловска-на-Камчатке до Калининграда — в Москве, Санкт-Петер-

бурге, Омске, Горно-Алтайске, Казани, Иркутске, Ростове-на-Дону, Воронеже, Волгограде, Костроме, Курске и в десятке других городов России — прошли масштабные митинги в поддержку русскоязычного населения Украины под лозунгами: «Крым, мы с тобой», «Мир народу Крыма», «Русские своих не бросают».

Обращение законодателей Крыма к жителям полуострова войти в состав Российской Федерации привело новые власти в Киеве в состояние, близкое к истерическому, к панике. Они пытаются изображать сильную власть.

(Окончание: стр.2)

Гражданская активность Ассоциации молодых педагогов

Гуманитарная акция в МГУТУ им. К.Г. Разумовского

4 марта ВПС приняло участие в акции сбора гуманитарной помощи жителям Крыма и юго-восточных областей Украины, организованной на базе МГУТУ имени К.Г. Разумовского.

Обеспокоенные положением в соседней, совсем не чужой нам стране, жители Москвы приходили в пункт сбора финансовых средств и продовольственных посылок кто с чем мог.

Москва — Темрюк —

(Окончание на стр.3)



КОЛОНКА ЭКСПЕРТОВ**Что получат учителя, если Крым войдет в состав РФ**

1. Стабильное материальное положение, гарантированная выплата возросшей оплаты труда.
2. Повышение зарплаты в 3-4 раза.
3. Поставки нового оборудования для школы, в частности для классов химии, физики, информатики. Оснащение спортивных залов. Ремонт и реконструкция школ.
4. Повышение квалификации учителей за счет государства.
5. Для молодых учителей, выезжающих работать в сельскую местность, — выплаты по 500 тысяч рублей ежегодно в течение 2-х лет.
6. Для политически активных учителей — возможность вступить в профессиональную общественную организацию «ВПС», занимающуюся проблемами школы, отстаивающую права и статус учителя.
7. Возможность вести занятия на родном языке (без дискриминации), изучать родной язык и литературу.
8. Защита человеческого достоинства независимо от национальности учителя.
9. Долгожданное возвращение домой.
10. Гражданство в сильном независимом государстве.

«Русские своих не бросают!»

Наш корреспондент об идеалах свободы и частных интересах в Украине и о ситуации с Крымом



Фото: <http://at-web.org>

Новые власти в Киеве считают: чем агрессивнее станут себя вести, тем будет лучше. Потакая диктату неонацистов, они заявили об отмене хождения русского и других нетитульных языков, о запрете пропаганды неонацизма, что тем самым позволяет легализовать деятельность крайних правых.

Похоже, эти люди не понимают, что ведут дело к разрушению собственного государства. Это стало ясно, как только был организован «майдан» в чёрных масках. Они были рады и счастливы, если бы русские и украинцы начали убивать друг друга. Для украинских националистов всё это уже приобрело характер религиозного культа.

Они, по сути, — некая секта, никакая нормальная логика на них не действует.

«МИРНЫЙ ПРОТЕСТ»

Версия о «мирном протесте» на майдане всегда выглядела неубедительно. Европейские политики, похоже, оказались в тупике после нового поворота в дипломатии о снайперах — тех, что стреляли по людям в дни выступлений на майдане.

Накануне саммита ЕС по Украине в Интернете появилась запись разговора двух высокопоставленных дипломатов, в котором версия о вине президента Януковича за ту стрельбу ставится под сомнение.

Настроение у участников

саммита было явно приподнятое. Улыбался и жал руки европейским лидерам объявленный новой киевской властью премьер Арсений Яценюк. О просочившейся в Интернет запись разговора верховного представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон и главы МИДа Эстонии Урмаса Паэта в этих стенах предпочли молчать. Тот разговор ведь совсем не укладывается в официальную позицию Запада о мирном протесте на Украине и попытке его силового разгона бывшими властями.

«Она показала мне фотографии, ссылаясь на мнение врачей, которые говорят об одном и том же почерке, типе пуль. И все большую настороженность людей вызывает то, что новая коалиция не желает расследовать точные обстоятельства случившегося. Стремительно растет понимание того, что за этими снайперами стоял не Янукович, а за ними стоял кто-то из новой коалиции», — заявил Урмас Паэт.

«А мне они сказали, что хотят провести расследования. Это интересно», — отметила Кэтрин Эштон.

Беседа эта состоялась еще в феврале. Уже тогда европейским дипломатам стали известны факты, свидетельствующие о провокации.

Правда оказалась такой. Прозападная оппозиция расставила своих снайперов на крышах еще до начала протестов. Наёмников, возможно, готовили заранее, еще тогда, когда у власти был Янукович. Все знали свои роли с самого начала, именно на это намекал в разговоре Паэт.

Красноречивее любых намеков видеокадры, на которых запечатлен пойманый «Беркутом» западный наёмник с непонятными документами. В объектив видеокамеры попадает и снайпер, который ведет огонь со стороны баррикад. Это потом подтвердят и радиоперехват бойцов спецподразделений: «Стрельба с района баррикад. Справа от Украинского отеля, Украины».

И сами сотрудники спецподразделений на пресс-конференции журналистам подробно объ-

яснили: «Со стороны Банковой улицы вести огонь было невозможно. А они падали. Ниоткуда нельзя было вести огонь! И тех четырех один за одним просто положили».

Понять, кто стрелял, на самом деле можно после экспертизы оружия и гильз. Ведь каждый ствол оставляет на пуле уникальный след. Но с такой проверкой к бойцам спецподразделений никто даже не обращался. Зато депутат от партии «Батькивщина» Сергей Пашиинский вышел с Майдана штурмовой винтовкой с глушителем, но осмотреть ствол, чтобы понять стреляли из нее или нет, не дал.

В Интернете, говорят бойцы спецназа, множество видеодоказательств их невиновности. Но только расследовать убийства демонстрантов и сотрудников правоохранительных органов никто не спешит. «Если это будет уничтожено сейчас, эти улики, то почти невозможно будет никакой комиссии это восстановить. Поэтому надо это по горячим следам делать сейчас.

Создавать комиссию независимую, направляя ее, заставляя нынешние украинские власти расследовать это объективно», — заявил первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по Международным делам Леонид Калашников.

Российские депутаты попытались потребовать от Евросоюза проведения независимой проверки фактов, о которых говорят Эштон и Паэт, но из Совета Европы прозвучал только один ответ: никаких комментариев.

Между Западом и Россией стоит стена непонимания.

БЕЗНАКАЗАННОСТЬ

Но одно дело — высокий градус насилия, а другое — специфическая окраска майданной идеологии. Если украинские события 2004 года при большом желании можно было назвать оранжевой революцией, то для нынешних самое точное название — «коричневая революция».

Все свои условия украинскому обществу в настоящее время диктуют галицийские «ультрас». Ультраправые радикалы

не раз заявляли, что берут ответственность за события на севере. Но лишь после захвата власти оппозицией утверждения, воспринимавшиеся с некоторой долей скепсиса, приобрели характер бьющей в глаза очевидности. Главное в нынешней украинской ситуации не то, что переворот был совершен силами ультраправых, а то, что этот переворот признали «демократическим» те, кто ранее выступал якобы с позиции толерантности, недопустимости ксенофобии и иных либеральных ценностей. На майдане либеральная мечта о «евроинтеграции» прекрасно сочетается с фашистским комплексом национальной исключительности.

Все видели отвратительную сцену издавательства в Луцке над главой Волынской областной администрации Александром Баклашенко. Его избили, поставили на колени, облили водой, приковали наручниками к сцене и, пригрозив расправой над родными, потребовали написать заявление о сложении полномочий.

Пьянящая безнаказанность заразительна, и ряды бандеровцев на Украине растут и крепнут. К какому «светлому будущему» поведут украинский народ последователи Бандери Олег Тягнибок, Дмитрий Ярош, лидеры организаций «Тризуб», УНА-УНСО и «Спильна справа». Бандеровские бандиты завоевывают Украину... Русскоязычная Украина в опасности...

ИДЕАЛЫ СВОБОДЫ ИЛИ КОРЫСТНЫЕ ИНТЕРЕСЫ?

Итак, Янукович как политик пропал. Ушедшая политическая элита заработала репутацию лживой и проворовавшейся. Ветер дует в паруса радикалов — тех, кто молится на портреты Бандери. Крайне правые теперь — авторитет.

И никто не возразил, когда лидер «Правого сектора» сказал как отрезал: «В Украине должна быть украинская власть: в бизнесе, политике и культуре должна преобладать титульная нация. Надо провести принудительную украинизацию. Русским не понравится? Ну и пусть бегут обратно в Россию! А не хотят — мы поможем. Рус-

ОБРАЗОВАНИЕ В ФАКТАХ**Российская Федерация**

Средняя зарплата педагогов общественных образовательных заведений — 29 000 руб. (\$806)



Единый государственный экзамен



Постоянное развитие сети учреждений дополнительного (внешкольного) образования



Система материального стимулирования молодых ученых (выплаты, сертификаты на жилье)



Государственная программа «Учительский дом» по улучшению жилищных условий педагогов

Средняя зарплата педагогов общественных образовательных заведений — 10 500 руб. (\$292)



Государственная итоговая аттестация + внешнее независимое оценивание = двойная нагрузка на детей



Сокращение сети внешкольных учреждений



Отсутствует такая поддержка



Отсутствует такая программа



**Владимир ПУТИН, президент РФ**

«Мы понимаем, что беспокоит граждан Украины — и русских, и украинцев, вообще русскоязычное население, проживающее в восточных и в южных регионах Украины. Их беспокоит беспредел. И если мы увидим, что этот беспредел начинается в восточных регионах, если люди попросят нас о помощи, а официальное обращение действующего легитимного президента у нас уже есть, то мы оставляем за собой право использовать все имеющиеся у нас средства для защиты этих граждан».

**Валентина МАТВИЕНКО, председатель СФ РФ:**

«Если такое решение будет принято (ред. — вхождение Крыма в состав России), то это будет абсолютно равноправный субъект Российской Федерации со всеми правами, полномочиями. Как вы знаете, субъекты Российской Федерации, в отличие от регионов Украины, имеют достаточно высокую степень самостоятельности, четкое разграничение полномочий между федеральным центром и регионами. Все граждане Крыма будут такими же равноправными гражданами России с такими же зарплатами, пенсиями, социальными пособиями».

→ ские — это вообще не славяне, а татары и финно-угры. Сами бухают, наркоманят, но себя мнят империей и хотят загнать нас в свой «Таёжный союз». Мы этого не допустим!.. А дальше мы пойдём освобождать наши земли. Воронежская, Курская, Белгородская области и Кубань — это всё украинские территории!».

Все промолчали, когда Тягнибок, лидер партии «Свобода», выступая на майдане, заявил, что в новой Украине должно появиться министерство национального самосознания, в стране должен быть введён статус «негражданин Украины», что необходимо запретить использование русского языка и ввести уголовную ответственность за его применение. Не просто промолчали. Верховная рада торопливо признала утратившим силу закон о принципах государственной языковой политики, который предусматривал расширение использования языков национальных меньшинств, в том числе и русского. Закон вводил возможность официального двуязычия в регионах, где более 10% жителей считают родным язык, отличный от украинского. Региональным признали русский язык, например, Одесский областной и городской советы, а также горсоветы Харькова, Херсона, Николаева, Запорожья, Севастополя, Днепропетровска и Луганска. «Надо это апредить», — указал Тягнибок и пообещал лично написать новый закон...

И всё же почему тысячи активных украинцев ринулись в отчаянную драку? Неужели им нечего терять? Только не надо всерьёз говорить о высоких идеалах свободы — они во все времена были и будут прикрытием корыстных интересов. Да и не нужна майдану демократия. Нужны победы, нужна власть. Разве согласятся активисты противостояния с результатами новых выборов, если на них победит не их ставленник?

РУСОФОБИЯ

В своё время власти Саакашвили в Грузии даже не приходила в голову простая и очевидная мысль: чтобы удержать Абхазию и Южную Осетию, требовалось одно: доказать их народам, что в составе Грузии им ничего не грозит, что их ждёт нормальная жизнь, а не положение людей второго сорта. Не приходила потому, что такую жизнь грузинские «революционеры» для этих народов никогда не готовили.

То же и на Украине. Победители с майдана сразу продемонстрировали, какую судьбу они готовят русским людям и русским регионам. Вести себя иначе они и не могли — бандеровщина, ставшая официальной идеологией, не позволяла. Потом вроде бы чуть опомнились, стали для вида чуть отыгрывать назад. Несколько сменили тон украинские телевизионные каналы, несколько подвинули из телеэфира националистов с их русофобией и ярко выраженной ненавистью к юго-востоку и ко

всему русскому. Вместо них на экран стали подпускать деятелей искусства, культуры. И те приились вдруг говорить о том, что надо сохранить единство Украины, что русский язык и украинский имеют абсолютно равное положение в стране, что новая власть будет учитьывать интересы русских, русскоязычных и всего юго-востока в целом... Киевской власти потребовалось как-то успокоить людей, уговорить их прекратить сопротивление.

Но на самом деле ничего не переменилось. В ответ на желание востока и юга провести референдумы о своей судьбе посыпались угрозы, обещания суровых и страшных кар. Ни малейшего стремления признать свою вину за происходящее, извиниться за годы незалежного давления. Зато в новые начальники назначаются сплошь выходцы из бандеровских организаций и «оранжевых» партий, известных своей русофобией.

За годы незалежности воспитаны поколения, искренне и откровенно ненавидящие всё русское, всё, что как-то связано с Россией. Например, даже авторы вроде бы солидных изданий без всяких умственных заминок и угрываний совести называют «население» востока и Крыма недалёким, зомбированным, сёрым, диким, понимающим лишь плётку... Понятно, что как только ситуация стабилизируется, начнутся чистки органов государственной власти и силовых структур. Этот режим может сохранить страну только насилием и угрозами, подавив всё, что не является украинским.

С этими новыми украинцами невозможно разговаривать, им ничего нельзя объяснить, они не реагируют на факты и разумные доводы. Но именно они направляют в политику, культуру и СМИ. А уж что они вытворяют с историей — и вовсе вызывает оторопь.

Разве западная Украина населена «братьским народом»? Говоря там о России и русских, вы только получите в ответ презрительные ухмылки, пустые глаза и вопли о том, что во всём виновата российская власть. Таким ни к чему предлагать выгодные планы, льготные кредиты, низкие цены, возможность выхода на огромный российский рынок. Это враги всего русского.

Так, может быть, пусть Украина пройдет свой путь до конца? Реальная жизнь — штука грубая, она поможет украинцам понять, что почём в этом мире. И чего стоят пряники госпожи из-за океана.

КОМУ ПОМОЖЕТ РОССИЯ?

На востоке и юге Украины есть люди, которые не желают сдаваться на милость победителей с майдана. И им Россия готова помочь. Если живущие в Крыму действительно на референдуме заявят, что желают воссоединиться с Россией, неужто мы отвергнем их просьбу?

Конечно, нет.

ЮРИЙ ЕГОРОВ

Ассоциации педагогов Крыма быть!

О своевременности создания регионального подразделения ВПС в автономной республике рассказывает Константин Эдуардович Тхостов, Председатель Санкт-Петербургского регионального совета ВПС, директор Лицея №369 Санкт-Петербурга

Опыт работы Всероссийского педагогического собрания четко указывает на то, что общественная организация, объединяющая в своих рядах педагогов, — это большая польза, в первую очередь, для их профессионального роста и развития.

Это, с одной стороны, экспертная площадка, с другой — возможность межрегионального общения и формирования дискуссионных форматов, позволяющих педагогу замедлить процесс профессионального выгорания.

Именно на межрегиональном уровне мы находим ответы на вопросы, которые подчас невозможno решить, находясь в своем регионе. Плюс, те новации, которые есть в регионах, бывают крайне полезными и экономят много времени для педагогического сообщества.

Если мы говорим об Украине, то, мне кажется, создание Ассо-

циации педагогов Крыма будет более чем полезным, правильным и, самое главное, своевременным. Если все-таки решение по вхождению Крыма в состав Российской Федерации будет принято, то в первую очередь, мы должны подумать о детях, которые на сегодняшний день учатся по программам, возможно, отличающимся от российских. Мы понимаем, что сейчас идет учебный год и его нельзя остановить. Процесс адаптационного входа — задача номер один, в первую очередь для общественных организаций педагогического формата, коей и является ВПС. Поэтому здесь

все своевременно, правильно. И думаю, что Валентина Николаевна как хороший организатор правильно все сможет донести и организовать на дружественной нам земле Крыма.

Позиция руководства нашей страны относительно ситуации в Украине внятная, четкая и однозначная, что на сегодняшний день очень важно. Памятствуя о невнятности решений руководства Украины, мы видим к чему это все привело. И самое главное, что Президент Российской Федерации Владимир Путин очень ясно дал понять, что никаких экстремистских вариантов он не приемлет. Он всегда будет рядом с теми, кто нуждается в защите, помощи России как одного из лидеров международного сообщества. Все четко и ясно было изложено

Гражданская активность ассоциации молодых педагогов

→ «Мы должны подумать о наших братьях, с которыми много лет жили в одном государстве, а теперь находимся по разные стороны границы. И потому поддерживаем стремление Президента России поддержать наших соотечественников, проживающих в юго-восточных регионах Украины и в Крыму, — сказала при отправке продовольственного груза В.Н. Иванова. — Мы знаем, какая ситуация в этой стране с бюджетом, с выплатой заработной платы. Жителям Крыма и юго-восточных регионов требуется моральная и материальная поддержка от нас, россиян. Гуманитарную помощь в настоящее время собирают для наших соотечественников в Украине и в филиалах университета, в частности, в Донском государственном институте пищевых технологий и экономики. Менее 100 км от Ростова до границы с Украиной! Думаем, что новые крымские власти ориентируются относительно конкретных адресатов помощи, чтобы собранные нами гуманитарные посылки направлялись адресно и смогли реально поддержать людей. Мы планируем начать сотрудничество с педагогами дружеской нам страны. Оно еще раз продемонстрирует то, что наша дружба с украинским народом неразрывна».

Вечером того же дня машина с продуктами питания, собранными для жителей Украины общественной организацией и государственным вузом, выехала в Симферополь.



ОБРАЩЕНИЕ К.Э. ТХОСТОВА К КРЫМСКИМ КОЛЛЕГАМ

Уважаемые коллеги, учителя Крыма и Севастополя!

Обращаемся к вам со словами поддержки от имени многомиллионной педагогической общественности России. Наша профессия была, есть и будет государствообразующей. Нам с вами доверена великая миссия формировать наше будущее! Ведь именно Учитель является той тихой пристанью, от которой отправляются в большое плавание будущие президенты и министры, врачи и ученые, защитники Родины, рабочие — все без исключения проносят через всю свою жизнь теплоту рук и мудрость Учителя. В нашей многовековой общей истории случались и войны, и лишения. Мы с честью прошли через горнило испытаний, не растеряв исторической целостности. Мы не позволили растоптать наши традиции и культуру. Не позволили и не позволим впредь! Дорогие друзья! Мы были и останемся навсегда единым, неделимым целым!

Общественное мнение

Вестник ВПС провел опрос среди будущих педагогов. Что же они думают о сложившейся в Украине ситуации?

КОНФЛИКТ ДОЛЖЕН СЕБЯ ИСЧЕРПАТЬ

«На мой взгляд, ситуация на Украине напоминает настоящее народное безумие. Огромное количество пострадавших, ни в чем не повинных людей. Многие лишились работы и крыши над головой, их просто-напросто принуждают к действиям, в которых они не хотят принимать никакого участия. Новая власть какими-то непонятными методами пытается установить свои порядки, тем самым провоцируя граждан на негативное отношение к ней. Всего за десять дней им удалось потерять Крым, настроить против себя весь Юго-восток. Разве в данной ситуации речь идет не о расколе государства? Я искренне рада, что Крым присоединяется к России. Благодаря этому у жителей будет защита и уверенность в завтрашнем дне, ибо украинский народ вот уже без малого четыре месяца живет в страхе перед неизвестностью. После переворота обстановка на Украине не улучшилась, именно по этой причине многие люди в первую очередь хотят стабильности и скорейшего урегулирования всяческих конфликтов. В моем родном городе Одессе обстановка ухудшается с каждым днем. Я

очень сильно переживаю за своих близких, особенно за свою маму, которая в данный момент проживает на территории Украины и не имеет никакой возможности перебраться в Россию. Мне кажется, что конфликт должен исчерпать себя и стороны просто обязаны сохранить дружеские отношения», — Мария.

БОЛЬНО СМОТРЕТЬ НА ВОЙНУ ДРУЖЕСТВЕННЫХ НАРОДОВ

«Меня очень волнует так картина, которую сегодня мы можем наблюдать в южной части Украины. Мне кажется, что мир стоит на пороге огромного конфликта, последствия которого трудно представить. Политики разных стран, да и все вовлеченные в данный конфликт стороны должны вести себя максимально сдержанно, понимая всю эту ответственность, которую они берут на себя. Мы должны в полной мере соблюдать соответствующие положения международного права, а также уважать суверенитет и территориальную целостность любых государств. Несмотря на то, что Крым присоединяется к России, и я в какой-то мере с этим согласна, все же мне больно смотреть на то, как воюют дружественные народы. Надеюсь, что в буду-

щем все встанет на свои места и нам удастся избежать дальнейшего развития конфликта», — Элеонора.

ЛЮДЯМ СТОИТ РЕШИТЬ, КОГО ИМ СЛУШАТЬ — ПОЛИТИКОВ ИЛИ СВОЕ СЕРДЦЕ?

«Ситуация на Украине весьма печальна, и все из-за того, что кому-то что-то не нравится и он считает, что вправе диктовать свои условия, меняя политический режим и вынуждая дружественные страны вступать в конфликт. Я разделяю мнение жителей Крыма, им давно пора вернуться в свои родные «стены», где о них позаботятся должным образом. Смущает только одно — простят ли Крыму это решение? Хотелось бы, чтобы простили. Когда-то все мы были жителями одной большой страны, одного большого государства. Вместе воевали, вместе побеждали и радовались тому, что мы такая крепкая, нерушимая держава. Так что же пошло не так? Почему сегодня брат идет против брата? Мне кажется, людям стоит решить для себя, кого им слушать — политиков или свое сердце? Каждый должен прийти к собственным выводам. Надеюсь, что выводы будут правильными», — Михаил.

Независимая система оценки образования

В МОСКВЕ СОСТОЯЛСЯ КРУГЛЫЙ СТОЛ НА ТЕМУ «ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2014-2016 ГГ.»

Сегодня существуют серьезные противоречия и проблемы в системе оценок качества внутри школы, класса и системы ЕГЭ. Оценки, которые школьники получают внутри класса, порой не соответствуют результатам, показанным на ЕГЭ. «Когда дети сдают итоговую государственную аттестацию после 9 класса — они все отличники, а в 11 классе остается надеяться на то, чтобы они сдали экзамены хотя бы на тройку», — так член Генсовета «Единой России», председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова подвела итоги круглого стола на тему «Общероссийская система оценки качества общего образования на 2014—2016 гг.», прошедшего в столице 26 февраля.

«Сегодня на круглом столе мы обсуждали проект концепции оценки качества общего образования, разработанный Министерством образования и Рособрнадзором. В документе, в частности, сказано, что в оценке качества должен быть достигнут консенсус в понимании оценки качества родителями, учениками, учителями и чиновниками. Ребенок должен получить все условия для того, чтобы получать образование хорошего уровня», — подчеркнула В.Н. Иванова.

В мероприятии приняли участие представители 17 регионов, обсуждение проблемы получилось бурным. В частности, отмечалось, что в ряде субъектов РФ уже существует система оценки качества. Своим опытом поделились представители Тамбовс-

кой и Саратовской областей, а также Москвы, где применяют независимую оценку качества образования.

В ходе дискуссии представители Брянской области высказали опасения того, что если оценка качества образования будет лежать на самой школе, то у учителей, которые должны будут вести мониторинг, не останется времени вести уроки. «Поэтому мы пришли к выводу, что система мониторинга должна быть независимой. Она должна быть выведена из стен школы. Оценку качества образования должны давать центры оценки качества образования, которые существуют в каждом субъекте на уровне муниципалитетов», — заключила В.Н. Иванова.

«Целью подпрограммы «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования» государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013—2020 годы является обеспечение надежной и актуальной информации процессов принятия решений руководителем и работниками системы образования, а также потребителей образовательных услуг для достижения высокого качества образования через формирование общероссийской системы оценки качества образования».

— из Концепции и плана мероприятий общероссийской системы оценки качества общего образования на 2014—2016 гг.

ПО МАТЕРИАЛАМ САЙТА ER.RU

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ»

103265, Москва, ул. Земляной вал, д.73, тел./ факс (499) 764-91-43, www.sobrpedagog.ru

«Всероссийское педагогическое собрание» было создано в ноябре 2006 года при поддержке ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». За семь лет работы ВПС стало самой массовой общественной организацией в сфере образования.

Сегодня в рядах ВПС учителя и директора школ, преподаватели и ректоры вузов, преподаватели СПО и ВПО, представители родительской общественности и работодателей.

С 2006 года ВПС возглавляет Валентина Николаевна Иванова — доверенное лицо Президента РФ В.В. Путина, член Генерального совета ВПП «Единая Россия», член Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества, Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области образования, ректор Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского, доктор экономических наук, профессор.

ВПС последовательно реализует уставные цели по развитию государственно-общественных форм управления образованием, всемерному повышению статуса

учителя (педагога), педагогическому сопровождению самореализации детей и молодежи. В 2008 и 2009 годах ВПС были проведены Всероссийские форумы школьного и студенческого самоуправления «Юность России» и «Новая смена». Представители ВПС активно участвуют и в общественном контроле процедуры ЕГЭ, входят в состав соответствующих рабочих групп и комиссий.

Наиболее значимыми мероприятиями ВПС в 2012—2013 гг. стали Открытый видеофорум «Молодой учитель в социальном векторе России» и Форум учителей сельских школ, итогами которых стало формирование Ассоциации молодых учителей России и Ассоциации учителей сельских школ.

Кроме того, ВПС стало одной из первых общероссийских общественных организаций, вступивших в Общероссийский народный фронт. Представители ВПС приняли активное участие в общенонародном предварительном голосовании (праймериз). В своих выступлениях перед выборщиками (а их по Российской Федерации было более 300 000

человек) особое внимание они акцентировали на разъяснении механизмов реализации указанных инициатив, доведении информации о корректировках региональных бюджетов для повышения заработной платы учителей, обсуждении наиболее острых проблем в сфере образования и путях их решения, в том числе конкретного образовательного учреждения.

С целью контроля реализации инициатив по повышению заработной платы учителей Собранием организована работа телефонной «горячей линии» по данному вопросу.

ВПС также организованы и проводятся Всероссийские конкурсы педагогов «Мои инновации в образовании», «Лучший директор образовательного учреждения», «Лучший попечительский, управляющий совет образовательного учреждения», конкурсы школьников «Первый спутник — космический прорыв России», «Наследники Юрия Гагарина», «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества», ежегодные акции «Поздравь своего учителя» и многие другие.

350 000

зарегистрированных членов из

76

регионов-участников

445

членов ВПС приняли участие в праймериз 2012 года

100 000

подписей в поддержку повышения пенсий Народным учителям РФ

12

представителей ВПС вошли в Федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы Российской Федерации VI созыва

26

Пленумов Центрального совета организации было проведено за 2006—2013 гг.

более 400

мероприятий по острым проблемам (круглые столы, дискуссии, конференции, видеоконференции и др.) за этот период времени

ВПС активно участвует в модернизации системы российского образования, способствует конструктивному диалогу органов власти, педагогов и структур гражданского общества, стремится участвовать в решении наиболее актуальных проблем образования. ВПС осуществлен комплекс мер по формированию положительного общественного мнения в поддержку ЕГЭ и разработке предложений по его совершенствованию, по вопросам реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года №83-ФЗ, проведена работа по широкому обсуждению проектов федеральных государственных образовательных стандартов, проекта фе-

дерального закона «Об образовании в Российской Федерации», реализован план по проведению в Российской Федерации «Года Учителя».

В 2013 году Всероссийским педагогическим собранием было организовано широкое общественное обсуждение по концепции историко-культурного стандарта «Единый учебник истории — единая страна», а также педагогическая смена на всероссийском образовательном форуме «Селигер — 2013».

В 2014 году развернуто обсуждение концепции общероссийской системы оценки качества общего образования.

